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Ata da 77ª Reunião Ordinária do Comitê da Sub-Bacia Hidrográfica do Alto Jaguaribe
31/03/2023

Aos trinta e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, o Comitê da
Sub-Bacia  Hidrográfica do Alto Jaguaribe  CSBHAJ realizou de forma virtual  pela  plataforma
Microsft Teams  a 77ª Reunião Ordinária. A reunião contou com a seguinte pauta: abertura pela
diretoria, chamada dos membros, leitura e aprovação da ata da 76ª Reunião Ordinária; Prestação
de contas dos encaminhamentos e Ofícios solicitados em 2023; Prestação de contas dos eventos
realizados na Semana da Água 2023; Criação da Câmara Técnica do Meio Ambiente e Educação
Ambiental do CSBHAJ; Criação da Câmara Técnica Mulheres pelas Águas do CSBHAJ; Escolha
de um representante para a Comissão de Acompanhamento dos Vales; Moção de agradecimento
aos  colaboradores  Hewelânya  Uchôa  e  Gutemberg  Fernandes;  Informes,  encaminhamentos  e
encerramento. A presidente do comitê Rosângela Teixeira abriu os trabalhos saudando a todos e o
gerente regional da Cogerh de Iguatu, Isaac Dias falou sobre o desligamento dos colaboradores
Hewelânya  Uchôa  e  Gutemberg  Fernandes,  esclarecendo  que  Hewelânya  foi  aprovada  em
concurso público da Prefeitura Municipal de Iguatu, mas a Cogerh tem interesse que a mesma
fique  cedida  e  retorne  as  atividades,  informou  ainda,  que  Mardonio  Mapurunga  está  como
coordenador de gestão e em seguida apresentou o vídeo institucional da Cogerh. Continuando, a
assistente  administrativo  Núbia  Vitor  fez  a  chamada  dos  membros  online,  estando  presentes:
Nataniel Albuquerque, Miguel Flamengo, Raimundo Cândido, Cicera Souza, Luiz Alves, Celso
Monteiro, Rosângela Teixeira, Ceza Cristóvão, Paulo Henrique, Kelly Souza, Antonio Augusto,
Alcides Duarte, Antônia de Oliveira (Luciana), Gecilda Josino, Francisca Torquato, José Diorinde,
Francisco Silva, José Omar, Maria Josefa, Francisca Rodrigues, Francisco Jares, Danilo Bastos,
Antônio  Weudes,  José  Martins,  Paulo  Landim,  Jacson  Barros,  Pedro  Bezerra,  Viana  Félix,
Ronieles  Sousa,  Inês  Prata,  Erivan  Anastácio,  Raimundo  Rubis,  Ivo  Lavor,  João  Italo,
representando a Cagece de Acopiara. Representando a Cogerh de Iguatu, o gerente Isaac Dias, a
tecnóloga Adriana Débora, os técnicos de operação Janaína Carneiro e Kevin Brasil, as assistentes
administrativos  Núbia Vitor  e  Shérida Gomes e  a  estagiária  de gestão Ana Paula Gomes.   A
reunião contou com 40 participantes, sendo 33 instituições do comitê. Em seguida, fez a leitura da
ata da 76ª reunião ordinária que foi aprovada sem ressalvas. Núbia fez a prestação de contas dos
encaminhamentos de 2023. Inês Prata falou que os ofícios oriundos do comitê, encaminhados a
SRH e Sohidra, conforme solicitação do Secretário, deveriam ser acompanhados pelos membros
representantes  da pasta.  Rosângela  Teixeira  informou que foram realizados  eventos  alusivos a
semana  da  água  2023,  agradeceu  aos  membros  pela  participação  e  solicitou  parceria  nas
divulgações  das  ações.  Devido a  problemas  técnicos  a  projeção dos  vídeos  sobre os referidos
eventos não foi possível,  sendo encaminhado posteriormente ao grupo de Whatsapp do comitê
para conhecimento dos membros. Maria Nascimento informou que participou no dia 30.03 de uma
audiência na Promotoria de Justiça sobre o Açude do Governo. Na sequência, foram formadas a
criação  das  seguintes  Câmaras  Técnicas:  Do  Meio  Ambiente  e  Educação  Ambiental  ficou
composta por: José Martins, Paulo Henrique, Jânio Loiola, Rosângela Teixeira, Inês Prata, Miguel
Flamengo e Francisco Jares. Mulheres pelas Águas que ficou composta por: Rosângela Teixeira,
Maria Nascimento, Kelly Souza, Gecilda Josino e Francisca Rodrigues. Neste momento, Inês Prata
propôs que também fosse formada uma Câmara Técnica sobre Comunicação e Capacitação, e a
mesma  ficou  composta  por  Inês  Prata,  Rosângela  Teixeira  e  Miguel  Flamengo.  As  referidas
Câmaras  foram  aprovadas  pela  plenária.  Na  Comissão  de  acompanhamento  dos  vales
Jaguaribe/Banabuiú houve atualização de um membro o Sr. Luiz Alves, esse junto a Erivaldo
Barbosa, José Martins, Manoel Timóteo, Francisco Silva, Rosângela Teixeira, Maria Nascimento,
Paulo Landim, Erivan Anastácio e José Flávio. Rosângela Teixeira fez a leitura das moções de
agradecimento aos colaboradores Hewelânya Uchôa e Gutemberg Fernandes, que foram aprovadas
pela plenária.  Passando para os informes e encaminhamentos,  Celso Monteiro informou que a
Secretaria de Agricultura de Cariús, realizou no dia 24.03, palestra com alunos da rede municipal
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sobre a importância da preservação do meio ambiente,  realizada na reserva ambiental  do Sítio
Catolé com a presença de 40 participantes. Rosângela falou que tomou conhecimento através do
presidente  do  Salgado,  Wildevânio  Vieira,  e  da  mídia  sobre  um risco  em uma barragem em
Santana do Cariri e ressaltou a importância do cadastro de barragem solicitando uma oficina com o
apoio da SRH. Francisca Rodrigues disse que em Assaré foi feita uma barragem na passagem
molhada que dá acesso ao Açude Canoas e quando chove fica impossível a passagem dos veículos.
Inês Prata disse que tudo indica que o barramento é irregular e não tem outorga, mas precisa de
uma vistoria da Cogerh. Rosângela solicitou que as próximas reuniões do comitê sejam de forma
presencial  e Isaac disse que a Cogerh está sempre disponível na questão do deslocamento dos
membros. Isaac informou que, conforme a fala de Maria Nascimento,  participamos juntamente
com representantes de montante do açude do Governo e a procuradoria da Prefeitura de Iguatu, na
data de ontem, da audiência com o Ministério Público, e ressaltou que, segundo a Promotora, os
representantes da jusante não foram intimados por não constar os nomes dos mesmos nos autos do
processo. Esclareceu que foi uma reunião muito proveitosa, onde conseguimos colocar os pontos
de dificuldade da operação e o pessoal do açude do Governo está disposto a negociação em relação
a liberação de água e os principais pontos de encaminhados foram que a Cogerh irá oficializar a
prefeitura em relação a parte que compete a operação do reservatório e participar do processo de
elaboração dos cenários de liberação e também a reivindicação da retificação do leito do riacho por
conta do alagamento da áreas caso haja operação, e em relação aos outros tramites o comitê irá
criar  uma  comissão  para  trabalhar  os  parâmetros  e  em  seguida  oficiar  a  prefeitura  para  a
procuradoria decidir qual a secretaria irá ficar responsável pelos trabalhos. Rosângela agradeceu
aos membros da comissão de acompanhamento da operação do açude do Governo, Luiz Alves e
Neto Braga.  Informou, que em relação ao açude Trussu,  foram realizados alguns ajustes,  mas
estamos aguardando uma reunião com o superintendente  do DNOCS. Informou ainda,  que na
semana da água aconteceu, nos Estados Unidos, a Conferência Mundial da Água, e que o Fórum
Estadual realizou uma seleção para participar do painel da ONU, onde foi selecionado um trabalho
da mesma para o evento. Núbia Vitor informou que recebemos um ofício da Prefeitura de Parambu
manifestando interesse em fazer parte do comitê e após manifestação do representante, a plenária
foi  favorável  empossando o  referido  órgão.  Informou  ainda,  sobre  as  vacâncias  no  segmento
usuário de água um total de 02, e no segmento poder público estadual e federal um total de 05.
Inês Prata sugeriu convidar a Funceme. Antônio Filho perguntou como foi a lâmina da sangria do
açude Muquém e solicitou visita da Cogerh para verificar a cota d’água que está obstruindo a
passagem molhada. Isaac disse que vem acompanhando a situação do Muquém e essa semana já
teve uma equipe da gerência para ajudar na limpeza do sangradouro e também no deslocamento
das pessoas, e já solicitou a diretoria  a alocação de uma retroescavadeira,  mas a prefeitura de
Cariús já disponibilizou o equipamento e estamos aguardando o da Cogerh. José Martins fez votos
de  agradecimento  aos  colaboradores  Hewelânya  e  Gutemberg.  Paulo  Henrique,  agradeceu  a
Cogerh,  comitê  e Sohidra pelo apoio prestado ao município de Santana,  quando foi solicitado
vistoria no açude Tatajuba. Por fim, Isaac Dias disse que em relação ao Trussu, ocorreram algumas
ações como recuperação do coroamento, mas tem alguns trabalhos a serem realizados na parede
secundária e no sangradouro e informou que foi realizado inspeção e elaboração de ações no açude
Tatajuba em Santana do Cariri que apresentava anomalia severa. Continuando apresentou a quadra
chuvosa de 2023, o prognóstico para o trimestre março, abril e maio, as precipitações em fevereiro
e março onde foi observado 305,1 mm, e a situação atual dos açudes da Bacia com dados entre
01/01/23 a 31/03/23, destacando os reservatórios que encontram-se sangrando como: Caldeirões
em Saboeiro, Muquém em Cariús, Quincoé em Acopiara e Valério em Altaneira. Erivan e Alcides
agradeceram aos colaboradores Hewelânya e Gutemberg pela parceria durante esses anos. Nada
mais  a  tratar,  e  para  constar,  Maria  Núbia  Vitor  Silva,  lavrou  a  presente  ata  que  será  lida  e
aprovada em próxima reunião ordinária.
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